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PROCEDIMIENTO SELECTIVO PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE PROFESORES DE ENSENANZA SECUNDARIA

ESPECIALIDAD FiSICA Y QUIMICA PARTE A PRIMERA PRUEBA

1. Una barra conductora de longitud | = 20 cm, de masa m = 10 g y resistencia R = 10
ohmios, baja deslizando por unos carriles conductores que forman un angulo 6 = 30° con la
horizontal. Los carriles se cierran en su parte inferior por un conductor paralelo a la barra.
En toda la regidén existe un campo magnético uniforme, perpendicular al plano horizontal
sobre el que se apoyan los carriles. La induccién magnética B de dicho campo es igual a 1
Tesla.

Se observa que el movimiento primero es

acelerado, convirtiéendose luego en

uniforme. ‘ e

a) Razoénese fisicamente por qué ocurre /S H_— /A

esto. (5 puntos) /o
b) Calcule la velocidad de la varilla, la FEM /) B
inducida en sus extremos y la corriente que /) AV/ s

pasa por el circuito cuando el movimiento /S
de la varilla es uniforme. (5 puntos) S =7/ C
Nota: Se desprecia el rozamiento entre la , D 0

barra y los carriles y la resistencia eléctrica

de éstos y del conductor inferior, pero no

asi la de la barra.

2. Detras de una lente delgada, convergente de 5 dioptrias, hay una lamina de caras
paralelas normal al eje de la lente. En esas condiciones la imagen de un objeto situado a
50 cm delante de la lente se forma a 36 cm detras de la misma. Sabiendo que el indice de
refraccién de la lamina es 3/2: a) Calcular el espesor de la lamina (5 puntos) y b) Dibujar
un esquema de la marcha de los rayos (6 puntos).

3. Tenemos una noria de radio R = 10 m, y el motor que la acciona tiene una potencia P =
2 kW. Se desprecian todos los rozamientos.

a) ¢Cual es la masa movil, M, de la noria, suponiendo que toda ella se encuentra en la
periferia, si tarda un tiempo t1 = 10 s en adquirir una velocidad angular w1 = 0,2 rad/s?

(2,5 puntos)

b) Cuando un pasajero pasa por la posicion mas alta, se le cae una moneda del bolsillo.
¢ Qué tiempo, to, tardara en llegar al suelo? ;A qué distancia, d, cae, medida desde la
vertical del punto mas alto? (2,5 puntos)

c) ¢Qué velocidad angular, w2, deberia tener la noria para que el pasajero se sintiera
ingravida, y en qué posicion le ocurriria esto? (2,5 puntos)

d) En un momento en que el motor esta desconectado y la noria girando a una velocidad
w3 = 0,1 rad/s, un pasajero sube a la noria en marcha dando un pequefio salto lateral desde
el andén. Si pesa 50 kg, ¢cual es la variacion de velocidad angular de la noria debida al
salto? (2,5 puntos)

Debera realizar tres ejercicios de entre los seis propuestos. Cada ejercicio se calificara sobre 10 segun la
ponderacién indicada para cada apartado. La calificacion total de la prueba sera la que resulte de dividir la
puntuacion total obtenida entre tres.
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4. Se dispone de dos disoluciones, una de acido benzoico 0,1 M y otra de benzoato de
sodio 0,5 M. ¢ Calcula razonadamente qué volumen de cada una de ellas se debe tomar
para preparar 250 mL de una disolucion tampodn de pH = 3,89?

Datos: pKa(Acido benzoico) = 4,19. (10 puntos)

5.- A 700 cm?® de una mezcla gaseosa de amoniaco y dihidrégeno se afiaden 500 cm? de
dioxigeno. Se hace reaccionar la mezcla y, tras condensar el agua, al volver a las
condiciones primitivas de presion y temperatura, queda un residuo de 275 cm?® de una
mezcla de dinitrogeno y dioxigeno. Hallar la composicién, en % en volumen, de la mezcla
inicial de dihidrogeno y amoniaco. Justificar los pasos dados. (10 puntos)

6.- Se construye una pila electroquimica con dos electrodos de platino, uno sumergido en
una disolucion 0,5 M de V2* y 0,05 M de V3* y el otro en una disolucién 0,3 M de Sn**y 0,03
M de Sn?*. El volumen de cada una de las disoluciones es 1 litro y ambas se encuentran
unidas por un puente salino. Se pide:

a) Escribir la notacion de la pila y la reaccion global que tiene lugar en ella. (2,5 puntos)
b) Calcular la constante de equilibrio de la reaccién, el potencial y la energia libre de la pila
a 25 -C. (2,5 puntos)

c) Calcular el potencial de la pila después de que esta haya funcionado, pasando por el
conductor externo 1,9 A durante 40 minutos y 25 segundos. (2,5 puntos)

d) Determinar cuantas pilas como la inicial, conectadas en serie, seran necesarias para
comenzar la electrolisis de una disolucion 1 M de HCI, (supdéngase que los gases
desprendidos estan a P=1atm). (2,5 puntos)

Datos: E°(Cly/CF)= 1,36 V, EO(V3*/V?*)=-0,255 V; E°(Sn**/Sn?*)= 0,15 V, E°(H*/H2)= 0,00
V, F=96485C, R = 8,31 J/mol-K.

Debera realizar tres ejercicios de entre los seis propuestos. Cada ejercicio se calificara sobre 10 segun la
ponderacién indicada para cada apartado. La calificacion total de la prueba sera la que resulte de dividir la
puntuacion total obtenida entre tres.
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